

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor práce: Eva Drábková

Název práce: Diagnostické metody pro vyšetření hypermobility

Akademický rok: 2014/2015

Vedoucí BP: Mgr. Silvie Táborská

1. Přehlednost a členění práce

Předložená bakalářská práce se zabývá tematikou hodnocení hypermobility (hypermobilního syndromu). Práce v nadstandardním rozsahu je přehledně a logicky členěna na teoretickou (35 stran) a praktickou část (39 stran).

Teoretickou část tvoří přehled aktuálních poznatků týkajících se zejména klasifikace hypermobility a souhrnu možností její diagnostiky, které autorka čerpala především ze zahraničních zdrojů. Za velmi přínosné (v literatuře ovšem sporadicky zmiňované) považují informace související s hypermobilitou a jejími extraartikulárními projevy, se kterými se můžeme u těchto pacientů setkat.

Praktická část je rozdělena na dvě části – v první části autorka analyzuje výsledky dotazníku od 106 respondentů, druhá část zahrnuje 3 kazuistiky probandů s hypermobilitou, u kterých autorka použila veškeré hodnotící škály, které popsala v teoretické části.

2. Formální náležitosti práce

Práci po formální i stylistické stránce hodnotím velice kladně. Přestože autorka čerpala informace ze zahraničních zdrojů, zachovala při jejich překladu vysokou úroveň odborně zpracovaného textu. Autorka čtenáře také vybízí k terminologickému rozlišování pojmu hypermobilita a hypermobilní syndrom, což lze považovat v české terminologii za inovativní, zároveň však vzhledem ke klinickým příznakům a terapeutickým postupům dosti podstatné.

Autorka při zpracování využila nadprůměrných 54 zdrojů, z nichž 44 bylo zahraničních. V textu včetně seznamu použité literatury je zachována citační norma.

3. Cíl práce

S výstižně definovanými cíly své práce nás autorka seznamuje v samostatné kapitole. Na jejich základě formuluje i konkrétní otázky (Jaké dostupné vyšetřovací metody pro hypermobilitu existují? Jsou tyto vyšetřovací metody využitelné v praxi? Jaký je procentuální podíl hypermobilních z dotazovaných a míra jejich informovanosti o hypermobilitě na základě samootestování dotazníkem?), na které nalezneme v práci odpověď.

4. Přehled problematiky

Autorka při zpracování své práce prokázala velmi dobrou schopnost orientace v dostupné a aktuální literatuře zabývající se problematikou hypermobility, podařilo se jí také shrnout a seznámit čtenáře s možnostmi jejího diagnostikování, které se v ČR dosud nepoužívají. Nebojí se ani kritického a osobního postoje k jednotlivým způsobům hodnocení hypermobility, ke kterému se vyjadřuje zejm. v Diskuzi.

5. Metodologie

Metodologie je autorkou pečlivě popsána v samostatné kapitole, pro své cíle a otázky si zvolila vhodné postupy – dotazník a kazuistiku.

6. Přínos pro praxi

Poznatky, se kterými nás autorka ve své práci seznamuje, považuji v současné době za velmi aktuální, mimo jiné vzhledem k četnosti výskytu hypermobilních jedinců v populaci. V práci se vyskytuje množství zajímavých informací a souvislostí, které mohou být při práci s pacientem fyzioterapeutovi velmi přínosné, a proto obeznámení se s obsahem této práce doporučuji nejen studentům, ale také kolegům fyzioterapeutům.

7. Náročnost práce na teoretické a praktické znalosti

Přestože název práce zní poněkud jednoduše, autorka tento dojem svým zpracováním vyvrací. Nutnost čerpání informací ze zahraniční literatury, vyhodnocení dotazníku od nemalého počtu respondentů (106), porovnání jednotlivých způsobů vyšetření nebylo jistě pro autorku banální záležitostí.

8. Výsledky a jejich analýza

Výsledky dotazníkového šetření a kazuistik 3 probandů jsou prezentovány přehledně - slovní, tabulkovou, grafickou formou. Hloubka provedené analýzy je adekvátní.

9. Závěry a doporučení

Autorka na základě svých získaných zkušeností při práci s odbornou literaturou a aplikací diagnostických metod na probandy byla schopna výstižně formulovat praktické závěry, které mohou posloužit jako podněty do budoucna jak terapeutům pro zkvalitněné terapie pacientů s hypermobilitou, tak studentům pro zpracování, event. rozšíření bakalářských prací.

10. Přístup ke zpracovanému tématu

Autorka byla v průběhu zpracování své práce aktivní, samostatná, pravidelně docházela ke konzultacím.

Bakalářská práce Evy Drábkové představuje nadstandard a plně vyhovuje všem kritériím kladeným na tento typ práce.

Návrh klasifikace práce: výborně

V Praze 13.5.2015

Podpis:

